

LA PROVINCIA

(Apartado núm. 43)

DECANO DE LA PRENSA DE HUELVA

Franqueo concertado

Año LVIII.—Núm. 14.839

DIARIO DE LA NOCHE

Jueves 15 de Enero de 1931

CRÓNICA

VEREDAS DE CARNE

Mucha gente, ignora lo que es una vereda de carne. Mejor dicho, se atiene a lo que reza el diccionario y cree sin duda de ningún género, como artículo de fé, que una vereda de carne, es el caminito estrecho que se utiliza para conducir el ganado de un lado a otro. No han acertado a percatarse ni aún los más avisados, que esas veredas de carne, lo son por algo bien distinto que por servir de paso a inofensivos animales destinados al sacrificio. Esas veredas, son de carne, por otras razones que no se les alcanzan a muchos pero que algunos las tienen olvidadas. "Son de carne", porque sirven para que se las coman. Constituyen alimento nutritivo para no pocos como se puede comprobar con solo salir al campo y darse un paseo meditando o no, sobre las miserias terrenales.

Las veredas de carne, regularmente, pasaban —ya no pasan porque casi todas se las han comido— entre dos fincas cuyos vallados señalaban su anchura. El ganado, iba a abreviar o al matadero, cruzando las carreteras y caminos, con lo cual se obtenía la ventaja de que llegaban rápidamente a los lugares a donde se dirigía y no causaban grandes molestias interrumpiendo el tránsito rodado y el de los peatones en las carreteras. Las veredas de carne, eran muy útiles para los ganaderos.

Pero la carne de las veredas, necesariamente tenía que despertar el apetito de los que no lo habían perdido sintiendo ganas de comer siempre. Los manducadores de la apetitosa carne de las veredas, fueron los propietarios de las fincas cuyos vallados las delimitaban. Estos comedores voraces, pensaron un día que adelantando un poco los vallados sobre la vereda, nada iban perdiendo. Lo intentaron y el bocado no les supo mal. Animados por el éxito, volvieron a mordere saboreando con deleite el manjar que venía a ser algo así como "bocado de cardenali".

Y qué cosas tan peregrinas hubieron de verse! Ocurrió en muchas ocasiones, que un propietario como, viera la fácil maniobra del vecino de enfrente, en una hora de saludable emulación, imitando el ejemplo, también mordió el cebo, adelantando su pasito para no quedarse atrás. Y así las cosas, ambos manducadores, llegaron a encontrarse juntos y apretaditos, como buenos amigos que no se gustan de separarse por nada del mundo. El canchaleo ya no existía; a fuerza de darle bocado no lo habían tragado los dos vecinos en demostración de que cuando se tienen buenas tragaderas, no hay hueso por duro que sea, que no vaya directamente al estómago.

Llegaron a ocurrir cosas estupendas, dignas de ser esculpidas en mármoles. Un buen devorador de la carne veredal, a veces, comía con tanto afán, que no le permitía al vecino de enfrente meter la cuchara. De pronto, este se encontraba un día con que la vereda había desaparecido y con que el vallado frontero tampoco existía, sirviendo el de su finca, para separarla de la otra, tan hábil y graciosamente amañada... El propietario, se volvía loco pensando en donde estaba la vereda que separaba las dos propiedades y los ganaderos tampoco podrán adivinar el rompecabezas.

Otro día, un propietario algo escrupuloso, se decidía a aprovechar un rinconcillo apartado suponiendo que la apropiación a nadie perjudicaba. Pero he ahí que el vecino voraz, indignado de que se manducara el pedazo de terreno que suponía debía apropiarse, buscaba unos mojoncitos y se comía la vereda sin respetar los sembrados del vecino madrugador que se contentaba con poquito.

Y entonces surgía la discusión que no tardaba en adquirir caracteres de disputa. Uno decía: "¿Por qué me destruyes mi sembrado?" El otro contestaba: "Si el terreno no es tuyo, ¿qué te importa que

yo me lo coma?" "Tengo un derecho adquirido" "Y yo voy a adquirirlo mediante mi decisión de comer a dos carrillos. ¡Largo de ahí!" "Yo no me iré". "Ni yo tampoco. Demándeme si puedes". Pero el más ladino, el de la siembra, guiando un ojo, decía como quien no dice nada: "Conmigo no pleitearás sino con el dueño de la vereda. Arréglate con él que yo aquí nada tengo que hacer sino presenciar el espectáculo desde mi vallado."

La vereda desaparecida, no protestaba de la voracidad de quien se la había manducado. Y el dueño legítimo, como si estuviera en la higuera, casi nunca se enteraba de que la carne de una de sus veredas, había sido saboreada con deleite por un sibarita capaz de apreciar los más delicados manjares.

Ya sabe el lector por qué se llaman de carne esas veredas...

MODESTO PINEDA

AYUNTAMIENTO

Para última hora de esta tarde, ha sido convocada la Permanente municipal, para tratar de los siguientes asuntos:

Oficio del ilustrísimo señor Delegado de Hacienda de esta provincia resolviendo escrito de impugnación del presupuesto municipal ordinario del presente año.

Informes del Negociado de Obras: Escrito de don Francisco Navarro Gómez interesando licencia para construir una casa en solar al sitio Molino de la Vega.

Idem de don Manuel Palacio Infante, para idem idem en solar sin número al sitio "La Morana".

Idem de don Manuel Berbal Rodríguez para idem idem en solar sin número al mismo sitio de "La Morana".

Idem de don José Vázquez para idem idem en solar sin número al sitio "Garbanuelo".

Idem de don Francisco López Romero para electuar obras de reforma y construcción en la fachada y en el interior de casa sin número sita en el Molino de la Vega.

Idem de don Francisco Toscano Huerta para ejecutar obras de construcción en el interior de un solar sito en el Molino de la Vega.

Idem de don Manuel Martín Domínguez para idem idem en la fachada y en el interior de dos casas de su propiedad sitas en el Molino de la Vega.

Idem de don Trinidad Díaz para idem idem en el interior de la casa número 1 de la calle San José.

Idem de don Francisco Rodríguez Gallardo para reformar un hueco en la fachada de la casa número 18 de la calle Ruiz Zorrilla.

Escrito de don Manuel Robles Sáinz en representación de la Sociedad "La Bética" de Sevilla solicitando se le conceda un depósito administrativo de alcohol en un edificio de la Alameda Matheson.

Idem de don José Castilla Sánchez, interesando la devolución de un arbitrio ingresado indebidamente.

Oficio del señor Ingeniero jefe de la cuarta División de Ferrocarriles remitido presupuesto de los gastos que ocasionará el reconocimiento y recepción de la colectorá paralela al ferrocarril de Zafra a Huelva construída por este Ayuntamiento.

Cuentas por diversos conceptos.

Barco pesquero

Se vende un barco pesquero a vela, en perfecto uso, de once metros de eslora, tres y medio de manga y uno de puntal, con diez toneladas de registro.

Para tratar con su dueño, Alonso Sánchez, 1, Huelva.

Exposición de Agustín Olguera

En las nuevas salas que el Museo Moderno ha establecido en los bajos de su edificio, más amplias que las anteriores, se celebra una exposición de obras del conocido pintor Agustín Olguera, pensionado que fue por la Escuela de San Fernando en el Paular y Santillana del Mar, en 1929.

En su intensa labor pictórica ha podido reunir catorce retratos, quince paisajes, cinco cuadros de figuras, y seis bodegones, lo que en distinta fase ha tratado el pintor Olguera sobrealzando los paisajes de estudio completo de la realidad, sin artificio ni rebuscamiento de apariencias y cromatismos insensatos.

En la basta brusquedad en que se ve que ha tratado algunos motivos realistas (que es precisamente donde se suele encontrar la verdadera belleza de la naturaleza) observamos gamas y coloraciones meritisimas como son los paisajes que titula "Anochecer" y "Torre de los Borjas" este último adquirido por la infanta Isabel.

"Anochecer" es un paisaje en el cual vivimos unos instantes de placer en los momentos secretos de esas penalidades grises que hacen imaginar a través de la bruma sutil el espíritu nocturno, haciéndonos recordar el momento acertado que los pinceles de Olguera han sabido recoger con gracia y sabiduría.

Es más fuerte el paisaje "Torre de los Borjas" por su página clásica que el distingue de los demás; es recio gallardo y canta algún trozo de romance de nuestra historia medieval.

El acierto en este ha sido completo y feliz; podemos afirmar al ver este lienzo que el pintor Olguera es un temperamento paisajístico verdaderamente intenso y que por su evolución pictórica llegará a condensar estos problemas que hoy inicia y toca con gran sencillez, en trabajos áridos y difíciles que serán la retina de este artista clarividente serán obras de su propio genio paisajístico.

Después del paisaje citado exhibe otros más de no menos mérito como son "Calle del Cantón", "Arroyo de Santa María", "Luz de mañana" y "Caserio". Destaca sobre todo el que figura fuera de catálogo que titula "Paris".

En retratos podemos señalar el de la señora viuda de Cabelles, excelente de tonalidades negras y bien tratado en su aspecto sentimental, por su fondo y por su relieve corpóreo en el cual el autor ha hecho un estudio del carácter con tintas matizadas que dan un empaque sobrio y moderado a la figura.

Otro de los retratos que merece citar por sus trabajos nuevos de vestiduras, es la señorita Adela Oliver en cuyo lienzo observamos un temperamento firme y audaz del pintor que estudiando el contenido rosáceo, imprime un sello marcadísimo de inagotable ingenio pictórico.

Entre los bodegones tiene un precioso de color; el titulado "Simones" de gran impresionismo mediterráneo, de fondo morado haciendo contraste extraordinario con el tono de los frutos amarillentos. Es un problema claro y expresivo que aunque tiene algo de vanguardismo no llega a tal concepción.

Otros bodegones de acertada expresión son "Cacharros", "Fitas", "Pequeñeces" y "Temple". De las figuras, resalta los que titula "Pilarcilla", "Zagalillo" y "Gitanería", sobrealzando "Zagalillo" por sus frescas jugosidades y su bien interpretado carácter siendo uno de los cuadros mejores que Olguera presenta en su exposición.

J. GUILLOT CARRATALA.
Madrid.

Ilustre Colegio de Abogados de Huelva

AVISO

Por el presente se pone en conocimiento de los señores Colegiados que desde el día 15 del actual estará de manifiesto en el Colegio de Abogados la lista de los Letrados incorporados con derecho a votar en la elección próxima, a fin de que puedan hacerse reclamaciones de inclusión o exclusión hasta el día 30 en que quedará cerrado el plazo.

Huelva 14 de enero de 1931.—El decano accidental, Ricardo Terradas.

EN CUARTA PLANA
SECCION LOCAL

FEMENINAS

PSICOLOGIA DE LA MODA

Y por qué no. Si sus mudanzas jamás obedecen a simple capricho modisteril sino a cambios en la vida de la humanidad? La ideología de cada siglo, sus tendencias y sus costumbres patentes están en la indumentaria usada por sus hijos, como la personalidad de este superdinámico y magnífico siglo XX; se manifiesta en nuestro vestid, en nuestros modales y en nuestros adornos.

Nunca como ahora alcanzó la intelectualidad colectiva, tan alto nivel; nunca el sentido estético logró tal grado de refinamiento, y jamás resplandecieron como ahora las santas virtudes de sinceridad y trabajo, que ennoblecen nuestra época.

Es lógico que tal ocurra. El hombre camina a su perfección y día tras día se acerca más a ella. Por eso nuestro siglo es superior a cuantos le precedieron, aun que contra esta verdad pugnen algunos señores de edad provecita, más espiritual que cronológicamente, los cuales nos reprochan nuestros apasionamientos por una era que califican de insustancial, materialista y depravada en sus costumbres.

Exageradillos andan tales juicios; más es natural esa actitud en quienes no supieron mantener el espíritu joven, después de la tremenda evolución psicológica originada por la guerra de los cuatro años.

Antes se creía en deliciosas entelequias que el bárbaro cataclismo destruyó. Se tenía fe casi religiosa en el poder de la cultura, en la fuerza de las ideas en el sacrificio del bienestar presente en aras de una economía previsora del porvenir. Y la cultura no pudo evitar la guerra más cruenta que hasta hoy registra la historia; la fuerza de las ideas sucumbió al acoso de las armas mortíferas y el sacrificio por previsión quedó esterilizado por la muerte prematura o por la invalidez perpetua, contraída en los campos de batalla, cuando no por la bancarrota subsiguiente a toda guerra.

Entonces, en los que nacimos a la razón, surgió ese sentimiento práctico que los románticos de antaño tachan de materialismo y nació nuestra era, eminentemente realista, dinámica y actual. Vivimos intensamente en hoy, sin pensar en el ayer ni preocuparnos del mañana. Desterrando fanatismos demasiado solemnes, dando a la vida un sentido de alegre facilidad, soñamos poco y trabajamos mucho.

En nuestras casas ya no existen aquellas antiguas bibliotecas con el aspecto severo y algo imponente de lugares sagrados; pero en cambio en los gabinetes coquetones donde los muebles cómodos y los almohadones muelles hacen más grata la estancia, no faltan el armario o la estantería bien repleta de libros y estos, primorosamente encuadernados, se esparcen sobre mesitas y veladores.

Es que hemos humanizado la cultura; ya no la creemos diosa de poder decisivo y no le consagramos oratorios; pero la estimamos buena compañera en la vida y la introducimos en nuestras estancias íntimas.

Al humanizar la cultura, hemos desdivinizado las figuras de los grandes maestros y por eso con ellos somos los jóvenes de hoy más respetuosos que los de ayer.

Cuando los maestros eran dioses y como a tales se les miraba desde lejos, tenían sus devotos; pero también tenían sus ateos. Hoy, al considerarlos hombres, nos cercamos más a ellos y los amamos más, deseando igualarlos un día y aprendiendo de sus vidas y saberes, cuanto digno es de ser aprendido.

Mas veo que me alejé mucho del objeto de esta charla y como veo que va adquiriendo largas proporciones, la dejo aquí para continuar en otra ocasión, que no se hará esperar.

REGINA

Real Club Recreativo

AVISO

El próximo sábado, día 17, a las nueve y media de la noche, de primera convocatoria y a las diez de segunda, celebrará este Real Club junta general ordinaria, en el Orfeón Onubense, para la elección de nueva directiva.

Se recuerda a los señores socios la puntual asistencia y se hace saber que es imprescindible la presentación del recibo del mes corriente, para tener voz y voto en la mencionada Junta.

GUIA DE HUELVA

AGENTE DE ADUANAS, DIEGO PEREZ DOMINGUEZ, sucesor de M. Narváez.—Sagasta, 30.—Huelva.

AGENTE DE ADUANAS.—Francisco Manzano.—Calle Doctor Caldera

AGUARDIENTES Y LICORES.—La Progreiva Industrial y Comercial (S. A.) Gómez Jaldón núm. 3, Huelva.

ACEITES Y GRASAS MINERALES, ALGODONES, PINTURAS Y BARNICES

Rafael Rivero y Compañía

Almirante H. Pinzón, núm. 8 Huelva

ANTONIO RODES.—SASTRE.—Plaza de las Monjas.—Huelva

ALMACEN DE CURTIDOS Y ARTICULOS DE GUARNICIONERIA.

Francisco Bazan.—Vázquez López, 22 Huelva.

AGENTE DE ADUANAS.—Manuel García Rodríguez.—Calle Cánovas, 10.

BARBERIA RAMOS.—Gabinete para señoras.—Calle Primo de Rivera 5.—De todo camerado e higiénico.—Se hacen a se arreglan una clase de posturas.

BUNO PRIETO.—Sastrería.—Oficina y gran colección de trajes, alta novedad, directos de fabricas para la presente temporada.—Vázquez López, 4, Huelva

BAK CARMONA.—Café, vino y licores de las mejores marcas. Kicos, abridores y variados aperitivos.—Calle Concepcion.—Huelva.

CONSIGNATARIO.—Luis Romero.—Venta de materiales para ruinas, terracerías y buques.—Almirante H. Pinzón Huelva.

CONFITERIA Y PASTELERIA.—Carne de membrillo superior a 2,50 pesetas kilo.—José Miguel, calle Concepcion.

CUANDO usted quiera una máquina de escribir con facilidades, vea al agente de la ROYAL en el H. La Extremadura, hermano Deligny, 5

MARTILLO.—Almacén de herramientas y guarnición.—Barque López.—Joaquín Costa número 10, Huelva

ESPARTERIA Y CORDELERIA de Francisco Chuaguaceda Blanco.—Se cobran persianas de madera y fantasías.—La casa mas económica.—Doctor Caldera, 6 (Plaza de Anastos).Huelva.

FRUTERIA MODERNA.—Se reciben diariamente todas clases de frutas al natural.—Servicio a domicilio.—Sagasta, número, 61.—Teléfono 290

GARAGE CARRERA.—C. Gibralféa Teléfono 121.—Despacho de accesorios

GRAN RESTAURANT del Centro Ineractivo Comercial.—Servicios esmerados y económicos. Se sirve a la carta y se preparan meriendas.—Béjar número 1.

GRAMOFONOS.—Gran rebaja de precios en modelos amoldados en catálogo. Bazar Mascaras.—Huelva.

H. DOMINGUEZ.—Amplias habitaciones al exterior.—Magníficos cuartos de baños.—Servicios esmerados. General Primo de Rivera núm. 2.

LA NUEVA.—Unida de Terrera. Castejar núm. 15

JUERERIA Y RELOJERIA.—José S. Ruiz, Concepcion número 9.—Artículos de plata para regalos y preciosidades en artículos de Toledo

FRANCISCO AVILA GALAN

LA LONJA.—Ultramarinos finos.—Que es manchego especial, riquísimas galletas partidas en 1/4 de caja y medias latas.—Chacinas y embudidos.—Calle Herrera.

LA CATALANA, hombre registrado.—Luz y cristal para bares, Casinos y Restaurantes.—Gran surtido en lata abridora.—PABLO MARCHENA Duque de Victoria núm. 4. Telefono numero 1141

MÁQUINAS DE ESCRIBIR.—Reparación y limpieza por el competente mecánico Vicente García.—Avisos en la "Papelera Inglesa" o en la "Industria Onubense", Sagasta 13, teléfono 200.—Huelva.

RELOJERIA Y RELOJERIA.—Delvador Díaz Reina. Se compra plata y oro en objetos antiguos. Ernesto Deligny 7.—Se hacen toda clase de trabajos en relojería y pastería.—Ventas a plazos.

COMIDAS FINECERES, Francisco Mejero. Especialidad en tercetos de Hija de gran surtido en coronas. San Francisco 6

RELOJERIA INGLESA EFECTOS DE ESCRITORIO JOAQUIN COSTA 13

VINOS Y LICORES.—"La Sidera" Lactaria Ojeda.—José García González

Se vende o se arrienda

En Huelva un magnifico chalet con instalación de luz eléctrica, cuarto de baño, termosifón de construcción moderna, confortable e higiénico. Precioso jardín y huerto.

Darán razón en la "Papelería Inglesa", Huelva.

Compañía Naviera SOTA y AZNAR

BILBAO

SERVICIO REGULAR DE CABOTAJE
LINEA DEL NORTE

Vapor "ARTIBA-MENDI"

saldrá de este puerto el día 10 de Enero para Sevilla, Vigo, Villagarcía, Coruña, Ferrol, Musei-Gijón, Santander, Pasajes y Bilbao.

LINEA DEL LEVANTE

Vapor "AIZKORI-MENDI"

saldrá de este puerto el día 7 de Enero para Cádiz, Ceuta, Málaga, Melilla, Motril, Agullas, Cariagena, Alicante, Valencia, Sagunto y Barcelona.

Para fletes y demás informes dirigirse a sus agentes

MORRISON Y HASELDEN. - HUELVA

"MIRACLE OIL" EL "ACEITE MILAGROSO"

Con este producto se obtiene la combustión completa de la Gasolina, y es además un poderoso Lubrificante.

En resumen, los efectos del "MIRACLE OIL" son los siguientes: Economía en el combustible hasta un 25 por 100 garantizado, reducción del desgaste, reducción de los gastos de reparación, motor constantemente limpio, mayor rendimiento y mayor duración.

Concesionarios exclusivos para la venta en ANDALUCIA y EXTREMADURA

R. Rivero y Compañía

Almirante Hernández Pinzón, núm. 8.-HUELVA

ANECDOTARIO

Más bellezas célebres

Decíamos ayer... Otra beldad famosa es Luisa de La Vallière, "la que amó a Luis XIV por el mismo". Esta dama sedujo al rey Sol más por sus encantos espirituales que por su bella corporal, aunque no puede negarse que "tenía lo suyo". Eso sí, mostraba un defectillo considerable, porque era coja. Pero mostró siempre hacia el soberano una adoración tan extraño dinaria, que el hombre no tuvo más remedio que dejarse querer una temporada. Y cuando se cansó de ella, lejos de molestarse o de gemir como cualquier señorita adocenada, Luisa de La Vallière, fué en busca de su sucesora para arreglarla del modo que más agradase al monarca, cuyos gustos sobradamente conocía. ¡Oh, que grandeza de alma!

La Pompadour, Juanita Poison hasta que su amiga con Luis XV la hizo marquesa y después duquesa, fué lindísima de rostro, pro andaba mal de tipo, sobre todo con arreglo a los cánones actuales. Claro es que ella impuso su belleza, y peor para las que no se le pareciesen. Era retajuela, cachigordita, que dicen los clasicistas de Amaniel. Para disimular su escasa estatura, su zapatero inventó los tacones altos y curvos que siguen privando y reciben el nombre del monarca, cuando en rigor debieran llevar el de la favorita. Parece ser que Luis XV se aburría de muerte cuando tropezó con ella, y ganosa de seducirle, se dedicó a buscarle toda clase de diversiones para librarle del tedio. Hay que reconocer que lo consiguió casi siempre, y el rey mostrábase con ella satisfecho y agradecido. Pero el día que murió, llovía a cántaros, y no se le ocurrió a Luis XV más que decir, por toda fórmula de condolencia: "Mal tiempo ha elegido la duquesa para emprender su último viaje". Los hay ingratos.

La señorita de Mars, célebre actriz francesa, tenía lo suyo como mujer. A Napoleón, que era un trucha, le gustaba un rato largo, y se daban los grandes paseos por el bosque de Rambouillet, los picarueles. Aún se enseña a los turistas, escondido en la fronda un pabelloncito muy cuco, donde se detenían a descansar y a tomar un picosolabís. Esta señorita vivió muchos años, triunfando siempre en la escena, y estrenó la "Doña Sol" de Hernani, hecha un guacamayo. Y además, cada momento sacaba a relucir su amistad con el Corso: "El Emperador me decía"... "cuando representé "Fedra" ante el Emperador". Creo que se ponía insoportable.

La emperatriz Josefina primera esposa del propio Napoleón, fué la belleza típica de su tiempo. Grandona, decorativa, mucho más alta que su marido y más vieja que él. Tenía los dientes horribles, y para disimular este defecto, que no es flojo, se veía poniendo ante la boca un pañolito de encaje. Las damas de la época imitaron el gesto, y todas se ponían la cortinilla para reír, aunque tuviesen excelente dentadura. La humanidad ha sido siempre tonta de la cabeza.

Lola Montes, bailarina famosa, española según parece, probablemente sevillana, había corrido más que un Ford desventajado cuando dió con sus huesos en Babiera y volvió tarumba a Luis I, que ya era un carcamal y chocheó con ella de lo lindo. Hizo locuras la buena de Lola, influyendo en política hasta promover una revolución. El rey la hizo baronesa de Rosenthal y condesa de Landsfeld. En algunos retratos está guapa. En otros, la verdad, no me choca: morenilla, graciosa; ¡psé!

Otra compatriota nuestra, la emperatriz Eugenia, tiene bien ganado su puesto entre las bellezas célebres. Granadina, rubia, saladísima y señoril. ¡Olé y tres veces olé! Impuso la moda, con razón, en su época. Napoleón el pequeño, que demostró estar enamorado de ella, tuvo, no obstante, multitud de aventurillas. ¡Las cosas! Eugenia hizo como que no se enteraba y tan campantes.

Otras muchas bellezas podríamos recordar; pero no es cosa de aburrir al lector incurriendo en el grave pecado de monotonía. Quédense, que ya es tarde, en el tintero.

Augusto Martínez Olmedilla



¿Por qué conservar ese maldito resfriado que le cansa a usted, cuando con la SOLUCIÓN PAUTAU-BERGE puede usted verse libre de él al cabo de unos días?

L. Pautauberge, París y todas farmacias

Servicio de trenes

LINEA DE SEVILLA

Salidas de Sevilla.
Omnibus: A las 6,45, llegando a Huelva a las 10,25.
Expreso: A las 9,50, llegando a Huelva a las 12,35.
Correo: A las 17,35, llegando a Huelva a las 21,30.
Salida de Sevilla, a las 21,40, llegando a Huelva a las 0,40.
Salida de Huelva, a las 5,30, llegando a Sevilla, a las 8,30.
Correo: A las 7,40, llegando a Sevilla a las 11,30.
Omnibus: A las 15,40, llegando a Sevilla a las 19,25.
Expreso: A las 17,50, llegando a Sevilla a las 20,30.

LINEA DE ZAFRA A HUELVA

Salidas de Huelva.
Mixto-correo: A las 6,15, mañana llegando a Zafra a las 14.
Mercancías con viajeros: A las 17,05, llegando a Valdelamusa a las 20,55.
Salidas de Zafra.
Correo: A las 15, llegando a Huelva a las 22,15.
Mercancías con viajeros: Salida de Valdelamusa a las 6,10, llegando a Huelva a las 0,45.

LINEA DE RIO-TINTO

Salidas de Huelva.
Mixto: A las 10,45, llegando a Rio-Tinto a las 16,27.
Salida de Rio-Tinto.
Mixto: A las 14,30, llegando a Huelva a las 19,31.

LINEA DE BUITRON

Salidas de San Juan del Puerto.
Tren mixto: A las 21,15 llegando a Zalamea a las 0,09.
Mercancías con viajeros: A las 8,02 llegando a Zalamea a las 11,02.
Mercancías con viajeros: A las 16,03 llegando a Valverde a las 17,52.
Salidas de Zalamea.
Mixto: A las 4,30 llegando a San Juan del Puerto a las 8,01.
Mercancías con viajeros: Salida de Valverde a las 8,15 llegando a San Juan del Puerto a las 9,57.
Mercancías con viajeros: Salida de Zalamea a las 12,30, llegando a San Juan del Puerto a las 15,24.
Los domingos solo circulan los trenes mixtos.



Cuide usted su estómago
porque es la base de su salud

No hay estómago que digiera mal, si se le ayuda con una cucharada de **DIGESTÓNICO**

del Dr. Vicente

VENTA EN FARMACIAS

La Caja de Ahorros del Banco Internacional de Industria y Comercio abona á sus imponentes de 4 por 100 de interés anual



Medical

Frajes interiores de lana contra el FRÍO y el REUMA

Venta exclusiva: JOSE V. MACHUCA HUELVA "CAMISERIA INGLESA"

COMPANIA TRASMEDITERRANEA

Servicio regular de Vaporas para todos los puertos de España.

LINEA DEL NORTE

El vapor "PERIS VALERO"
Saldrá de Huelva el día 17 de enero con destino a los puertos de VIGO, VILLAGARCIA, FERROL, CORUÑA, GIJON, SANTANDER, BILBAO Y PASAJES.
Este buque admite carga con trasbordo, dando conocimiento directo y flete corrido para los puertos de Avilés, San Esteban de Pravia, Lueca, Navia, Tapia de Castela, Vera de Ruadeo, Fos y Viveiros.
Este buque hace la escala de Marín.

LINEA DE LEVANTE

El vapor "RIO NAVAL"
Saldrá de Huelva el día 15 de enero tomando carga para CADIZ, CEUTA, MALAGA, MELILLA, CARTAGENA, ALICANTE, VALENCIA Y BARCELONA.
Para informes y fletes dirigirse a sus consignatarios en Huelva.
Domínguez Hermanos.-Almirante Hernández Pinzón, 18.-HUELVA

Laboratorio Químico del Dr. Cordero Bel Director del Laboratorio Municipal

Análisis de agua, leches, vinos, carbonos, aguardientes, aceites, comestibles, conservas alimenticias, abonos, gaseosas, aguas minerales, orinas, esputos gástricos, sangre, etc.

Calle Rascón.-HUELVA



Anusol

Curación segura y completa, sin operación, con los Supositorios Anusol Godecke.

Acreditados desde 1915 años. Los Supositorios Anusol Godecke quitan pronto los dolores, producen una evacuación agradable, desinfectan, desecan y curan. No contienen narcóticos ni componente nocivo alguno. Pida en farmacias el único y legítimo Anusol Godecke. En cada caja van 12 supositorios con instrucciones exactas para su uso.

Felpas y Astrakanes desde 9 Ptas. Metro

SI ES VD.

ELEGANTE, NO LO OLVIDE:

SI QUIERE V. SER

ELEGANTE, RETENGALO BIEN:

Viuda de SOUSA y Compañía

CONCEPCION. 17

Modernísimos artículos para Invierno

BONIFACIO FERNANDEZ NOVOA

VACIADOR.-CUCHILLERIA FINA

Exposición diaria de navajas, tijeras, cortaplumas, máquinas de pelar, esquilas, y tijeras de podar.

Gran stock en utensilios de barbería

Taller para vaciar y afilar navajas de afeitar, máquinas de pelar y tijeras de todas clases, garantizando el trabajo.

Casa de más de treinta años de existencia.

Sagasta núm. 30 HUELVA

La Unión y el Fenix Español

COMPANIA DE SEGUROS REUNIDOS

Capital social. 12,000,000 de ptas. completamente desembolsado

AGENCIAS en todas las Provincias de ESPAÑA, FRANCIA, PORTUGAL Y MARRUECOS

FUNDADA EN 1864

Seguros sobre la VIDA.-Seguros contra INCENDIOS

Seguros de VALORES.-Seguros contra ACCIDENTES

SEGUROS MARÍTIMOS

Subdirector en Huelva y su provincia:

JOAQUIN ARAGON.-P. de las Monjas, 3.-HUELVA

CEMENTO PORTLAND DE LEMONA S. A.

La primera marca de Cemento que se produce en España para fabricación de Baldosas, Molduras de fachadas, Cemento armado y Edificaciones, por su homogeneidad y resistencia.

Depositario: F. DE AZQUETA.-HUELVA

APARTADO 62

VICHY CATALAN

Agua mineral natural, alcalina, bicarbonatada sódica

Muy eficaz para el reuma, diabetes y afecciones del estómago rígido y bajo. Excelente para la mesa. Preservativa de enfermedades hecicas, por emerger del manantial á 60 grados de temperatura estar por lo tanto libre de microbios

De venta en principales Farmacias y Droguerías.

Administración: Rambla de las Flores, 18, entresuelo---BARCELONA

PAPELERIA INGLESA

Gran surtido en libros rayados para el comercio

Agendas y Dietarios de todas clases

ARTICULOS DE DIBUJO

Bazar Mascarós

AGENCIA de las casas GRAMOFONO y ODEON

Ventas al contado y a plazos de toda clase de aparatos

18 modelos diferentes, garantizados

Todos los meses se reciben las últimas novedades

Gramófonos y Discos

HUELVA

REGALO DE UN MANTÓN BORDADO

ULTIMA E IMPORTANTE REBAJA DE LA TEMPORADA

Todos los artículos de la casa, sin distinción de clases, entran en esta rebaja.

Compre Vd. aunque sea para guardar, que con ello invierte su dinero ventajosamente.

REBAJA GENERAL DE TODOS LOS ARTÍCULOS	COMPRE AUNQUE SEA PARA GUARDAR	ÚLTIMA E IMPORTANTE REBAJA DE LA TEMPORADA
NO OLVIDE se le regalará un MANTÓN BORDADO	Por cada peseta de compra que Vd. efectúe se le entregará un número con opción al premio	VENGA Puede que sea Vd. la persona á quien regalen el mantón
GRAN CANTIDAD DE RE-TALES DE TODAS CLASES CASI REGALADOS	Si aprovecha esta rebaja obtendrá artículos de primera calidad por poquísimos dinero	VEA ANTES de comprar lo que le ofrece esta casa

NO DEJE DE VISITAR ESTA CASA

DIEGO FIDALGO

Concepción, 19 HUELVA

POR TELEGRAFO Y TELEFONO

AGRICULTURA

Ocupaciones para tiempo muerto

Durante los malos días del invierno, en los días que en el campo no se pueden dar las labores ordinarias, tiene el labrador otras muchas ocupaciones que le pueden producir mucha utilidad, entre ellas, el arreglo de cauces y linderos, la construcción de tapias y setos, el arreglo de caminos en los sitios porque tienen que pasar para ir a sus tierras, la plantación de arbolado, la apertura de pozos y busca de manantiales.

Nos vamos a ocupar brevemente de las empujadas.

Todo labrador, como suele tener las tierras desparramadas, tiene tierras de muchas clases y algunas de ellas incultivables o de muy mal cultivo.

Pero como toda tierra, por mala que sea, se la puede hacer buena o por lo menos regular, en ello debe ocuparse el labrador muchos días aún cuando no acabe la operación en un solo año.

Consiste, pues, esa operación, en llevar a unas fincas tierra de otra parte que tenga cualidades contrarias, que contrarresten los defectos de las tierras que se empujadas.

Hay tierras en algunos pueblos tan ricas y consistentes que su cultivo se hace muy difícil por la fuerza de ganado que necesitan, por lo mal que entran en sazón y por lo mucho que se apelmazan.

Echar en ellas arenas o tierra ligera y poco a poco se le irá quitando cuerpo y dándole suavidad y soltura hasta que permita un cultivo fácil y más productivo.

Tienen en cambio algunos labradores tierras arenosas, tan ligeras que a los pocos días de llover se secan, que el sol las recalienta y los estiércoles se consumen enseguida y los abonos minerales producen poco efecto.

Pues busquen tierras fuertes en otra parte échelas una buena capa un año o varios si fuera necesario y las transformará en tierras más consistentes de las que desaparecían aquellos defectos.

Y si el labrador puede llevar a la una la tierra fuerte y carga en ella la arenosa para volver de cargado a la otra habrá hecho una grande economía y más rápido beneficio.

Todo esto se puede hacer muy bien en días de helos y sequías y sin embargo; cuántos labradores se lamentan de no poder hacer nada en el campo!

El labrador "siempre" tiene que hacer algo en el campo, por poco que posea, pues siempre tendrá el camino abierto para mejorar su tierra hasta hacerla llegar a la perfección de su estado físico y en su estado químico al de saturación de abonos para que den el máximo de cosecha con el mismo de coste por unidad producida.

ANTONIO MONEDERO.
Presidente de la Liga Nacional de Campesinos.

De Fútbol

ACONTECIMIENTO DEPORTIVO.—EL REAL MADRID A HUELVA

Los aficionados han recibido hoy una grata noticia, cual es el desplazamiento a Huelva del equipo subcampeón de España y favorito de la afición huelvina.

Como un verdadero acontecimiento deportivo podemos dar la noticia, pues el nombre del Real Madrid F. C., así lo justifica.

Sabemos que con el once madrileño se desplaza su gran guardameta Zamora, y esta figura, por sí sola basta a despertar el entusiasmo que reina para los encuentros que en los días 18 y 20 han de celebrarse en el campo del Velódromo.

Los antiguos rivales Platko y Zamora, se verán el domingo frente a frente y sin duda alguna el team madridista mandará a nuestra capital elementos de reconocida valía tales como García de la Puerta, Triana, etc., etc.

Ahora es preciso que la afición responda al sacrificio que supone la contratación del Real Madrid, acudiendo en masa al campo del Velódromo.

Ya daremos más detalles de tan sensacionales encuentros.

Una nota del Gobierno civil

El señor Capitán general, durante la visita que ha tenido el gusto de hacer a Huelva en general y a sus autoridades, guarnición y personalidades en particular, ha conferenciado extensamente con los señores jueces militares de las sumarias que con motivo de los desórdenes públicos se instruyen; y, como consecuencia de sus conferencias con ellos, ha dispuesto que se estudien rápida y cuidadosamente las circunstancias de responsabilidad de cada uno de los detenidos al objeto de realizar sus propósitos de acordar la libertad, por lo menos provisional, de cuantos puedan ser beneficiados en este sentido.

Los elementos directivos no podrán por ahora ser incluidos en este beneficio, por impedirlo la mayor responsabilidad que probablemente les alcanzará por su calidad de promotores de los sucesos.

FALLECIMIENTO

En el pueblo de Moguer donde residía, ha fallecido la respetable señora doña Rosa Díaz Domínguez viuda de Rodríguez.

La muerte de tan bondadosa señora, ha causado hondo pesar entre las personas que en vida la trataron, habiéndose por sus virtudes conquistado los más sinceros afectos.

El acto del sepelio verificado ayer tarde constituyó una nutrida manifestación de duelo poniéndose de manifiesto en la misa ma las simpatías que gozó la finada.

Descanse en paz su alma y reciba la familia doliente y muy en especial su hermana la ejemplar maestra nacional doña Dolores Díaz, viuda de Bedoya, y su sobrino don Tomás Bedoya, querido compañero de esta Redacción, la expresión de nuestra más sentida condolencia.

Losetas y Mosáicos de Cemento

desde 3 pesetas el metro cuadrado
CATÁLOGO GRATIS
EDUARDO ORTA
CARTAYA

La temperatura

El frío persiste. Hoy como ayer, hemos tenido una temperatura como para no separarse de junto a la camilla.

Esta madrugada, de tres a cuatro, se registró una mínima de 8 décimas sobre cero.

A las ocho de la mañana, el termómetro marcaba tres grados sobre cero que es una temperatura como para pensar con deleite en los días de agosto.

A las dos y media de la tarde, la columna de alcohol del termómetro, no había sobrepasado los diez grados.

Durante todo el día, ha soplado un viento helado, de pulmonías fulminantes.

ADMINISTRACIÓN DE RENTAS PÚBLICAS DE LA PROVINCIA DE HUELVA

ANUNCIO

Se pone en conocimiento de los Industriales sujetos a la imposición por volumen de ventas, que deberán presentar en esta Administración los de la capital y en las Alcaldías los de los pueblos, durante el corriente mes, las declaraciones juradas del importe total de sus operaciones y ventas realizadas en el ejercicio anterior, debiendo advertir que transcurrido el plazo señalado, serán impuestas las multas a que hubiere lugar, de no cumplirse lo indicado.

Huelva 13 de enero de 1931.—El administrador de Rentas Públicas, Ricardo Pérez Vaquero.

¡Caballeros y Señoras!

¿Queréis vestir elegante y llevar buen género? Visitad la acreditada casa ANTONIO FIDALGO que tiene los más competentes Cortadores Sastre y Modisto madrileño.

Esta casa garantiza todas las prendas que a diario salen de sus talleres.

Joaquín Costa, 7.—HUELVA

Para la elección de Miss España

Madrid.—En la Casa Central de Andalucía se celebrará el día 23 del actual, las elecciones para nombrar la representación de la belleza andaluza, que tomará parte en el concurso para la designación de miss España 1931.

Esta señorita representará a nuestra nación en el concurso organizado por el periódico "Le Journal" que se celebrará en París.

Para optar al concurso de elección de la representación andaluza, deberán reunir las condiciones siguientes:

Tener de 18 a 25 años, haber nacido en Andalucía y pertenecer a familias honorables.

UNA DISPOSICION DE LA "GACETA"

Madrid.—La "Gaceta" publica hoy una disposición sacando a concurso público los trabajos de alineamiento superficial y obras accesorias del pantano de Breales, situado en el cauce del río Guadalupe, y que pertenecen a las obras del Cuadalupe.

LA MAÑANA DEL PRESIDENTE

Madrid.—El jefe del Gobierno estuvo esta mañana en su despacho oficial, recibiendo las visitas del señor Milans del Bosch, infante don Fernando y don Luis Amado.

También estuvo conferenciando con los gobernadores de Valencia y Gerona y el conde de Cardoy.

EL EXMINISTRO SEÑOR RUIZ JIMENEZ EN PALACIO

Madrid.—Esta mañana estuvo en Palacio el exministro señor Ruiz Jiménez, para complimentar al rey.

Al ser interrogado por los periodistas manifestó el exministro que había visitado al monarca para darle las gracias por el pésame que le envió don Alfonso con motivo del fallecimiento de su suegro, el general Cortes.

Agregó el señor Ruiz Jiménez que hacía mucho tiempo que no veía al monarca pues vivía desde hace cinco años retirado de la corte, en una finca que posee su suegro en Torreledones.

Siguió diciendo que en dicha finca se haya dedicado por completo a la agricultura y por cierto —añadió— he venido a dar cuenta al rey que, a pesar de la mala cosecha que se ha tenido en Andalucía en las plantaciones de olivo, por lo que este año la existencia de aceite es tan escasa, yo he recogido bastante aceituna.

Los informadores preguntaron al señor Ruiz Jiménez sobre su intervención en la política, contestando éste que se hallaba completan este identificado con el conde de Romanones a quien, dijo, quiere como a un hermano.

Terminó diciendo que marchaba al palacio de la infanta Isabel, para darle también las gracias por el pésame que le había enviado.

La comida regia en honor del alcalde de París

Madrid.—Este medio día se celebró en Palacio una comida íntima, en honor del alcalde de París.

Presidieron la mesa el rey don Alfonso y su hija la infanta doña Beatriz, por ausencia de la reina doña Victoria.

EL ESTADO DE LA REINA DOÑA VICTORIA

Madrid.—La reina doña Victoria no recibió hoy ninguna audiencia.

Tampoco asistió a la comida íntima que se ha celebrado hoy en Palacio en honor del alcalde de París, pues se encuentra resfriada.

En cuarta plana, Sección Local

Manifestaciones del ministro de la Gobernación.—La fecha de las elecciones

Madrid.—El señor Matos recibió hoy a los periodistas, manifestándoles que había conferenciado con los gobernadores civiles de las diferentes provincias, los cuales le informaron que reina completa tranquilidad.

Siguió diciendo el ministro de la Gobernación que no había nada nuevo después de las noticias facilitadas anoche después del Consejo.

Los periodistas preguntaron al señor Matos que cuando iba a comenzar a dar noticias electorales, contestando éste:

—Yo espero que muy pronto. Por ahora solo puedo decirles que el día primero de marzo se celebrarán las elecciones.

El Gobierno —añadió el señor Matos— tiene el propósito de ir a ellas con la mayor sinceridad y por interés propio.

Sobre la situación de las fuerzas políticas —agregó— ustedes lo deben saber mejor que yo.

Los informadores le dijeron que se hablaba de la abstención de las izquierdas antidemocráticas, a lo que el ministro contestó:

—No creo que esto será cierto, pues después de siete años de Dictadura y sin Parlamento, cuando el Gobierno quiere ir a las elecciones con toda imparcialidad y sinceridad parece estéril esta abstención.

Creo —terminó diciendo el señor Matos— que cuando llegue el momento oportuno, la reflexión imperará sobre todas las cosas.

Gravísimo accidente de automóvil.—Una familia de Isla Cristina resulta víctima de este accidente

Sanlúcar la Mayor.—En el trayecto de carretera que media entre esta población y Castilleja de la Cuesta, ha ocurrido un gravísimo accidente de automóvil, del cual ha resultado víctima don Enrique González Pérez, vecino de Isla Cristina y su padre y hermana que le acompañaban.

Según las noticias recibidas, dicho señor viajaba en el coche de su propiedad número 1272, de la matrícula de Huelva, en unión de una hermana suya y de su padre don Enrique González Montes.

El auto, a causa de la rotura de un neumático cayó por un terraplén, precipitándose en un barranco.

A causa de este accidente, don Enrique González Montes, padre del propietario del coche ha resultado con tan gravísimas lesiones, que se teme un funesto desenlace.

El dueño del auto ha sufrido también graves lesiones, así como su hermano.

Fue presenciado el horrible cuadro por un vecino de Sanlúcar llamado Salvador, el cual dió aviso de lo ocurrido siendo asistidos los heridos en el mencionado pueblo.

PIDIENDO EL RESTABLECIMIENTO DE LA ESCUELA INDUSTRIAL

Cádiz.—La entidad la Unión Patronal de esta capital, ha dirigido una instancia al Gobierno pidiendo el restablecimiento de la Escuela Industrial de Cádiz.

Se dice en el escrito que la suspensión de los estudios en el citado Centro de enseñanza perjudica grandemente a los estudiantes, en su mayoría pertenecientes a la clase obrera, que se preparan en dicha Escuela para obtener el título de peritaje especialmente en lo que concierne a las industrias navales.

Bolsa de Madrid

COTIZACIONES DE BOLSA DE HOY

4 por 100 interior	69,70
Francos	38,75
Libras	48,00
Dólares	9,88
Lirás	51,75

El raid de la aviadora alemana a Guinea.—Esta empresa de nuevo su vuelo

Sevilla.—Esta mañana a las diez y media ha reanudado su vuelo para continuar el raid a la Guinea portuguesa, la aviadora alemana Elly Einhorn.

En el aeródromo fué despedida la aviadora por el cónsul de su país, el secretario del Consulado, canceller alemán, jefes y oficiales de la base de Tablada y numerosos socios del Aero Club sevillano.

El vuelo lo ha emprendido con dirección a Rabat.

Antes de montar en su avioneta, la aviadora fué obsequiada con un artístico ramo de flores, dándosele también un parte meteorológico en el que se daba cuenta del estado atmosférico en la ruta que va a seguir.

TEMBLORES DE TIERRA EN MEXICO

Méjico.—Se han registrado en este territorio grandes temblores de tierra, cuya duración ha sido de dos minutos.

Las sacudidas han sido fuertísimas, alarmando a las poblaciones, cuyos habitantes abandonaron precipitadamente sus viviendas.

Estos temblores han sido precedidos de luces amarillentas, habiendo caído numerosos rayos que han causado varios incendios en diversos puntos.

Aunque los daños materiales han sido enormes, se sabe que solo hay que lamentar dos muertos y cuatro heridos.

Las manifestaciones contra el canceller Bruning

Berlín.—Comunican de Breslau, que se han registrado nuevos desórdenes con motivo de la llegada del canceller Bruning a dicha población.

Más de diez mil comunistas, se estacionaron ante la estación haciendo objeto al canceller de manifestaciones hostiles.

Después se produjeron tumultos ante el Ayuntamiento siendo disueltos los manifestantes por la Policía, la cual se vio obligada a dar cargas.

El canceller, desde el Ayuntamiento, marchó al palacio episcopal para visitar al cardenal arzobispo monseñor Bertran saliendo de la muchedumbre al paso en actitud poco tranquilizadora.

La policía despejó la plaza disolviendo a los manifestantes muchos de los cuales, resultaron heridos y contusos.

Se practicaron diez y nueve detenciones.

Un discurso de Bruning

Berlín.—Despachos de Breslau, dicen que en la Presidencia superior, se celebró una recepción en honor del canceller Bruning, ante el cual desfilaron las autoridades y las más significadas personalidades de la capital.

El canceller, pronunció un discurso diciendo que no tardará en saberse quienes son los que verdaderamente practican el "sabotaje" de los recursos del Estado, así como quienes han sido los que han bajado para arrebatar su crédito al Gobierno.

Se lamentó de que haya gente que se empuje en convertir en fracasos los más legítimos triunfos de los gobernantes agregando que solo los hombres que en momentos decisivos tengan el valor de aceptar las responsabilidades ante la patria sin preocuparse para nada de ellos mismos, serán los que podrán salvar a Alemania y los que merezcan que esta les otorgue su confianza.

SUFRAGIOS

Mañana a las nueve y media tendrá lugar en la parroquia de la Concepción una misa de requien en sufragio del alma de doña Mercedes Camaleño Obregón, viuda de Obregón, que falleció el día 7 del corriente en Palencia.

La familia doliente ruega a sus amistades asistan a tan piadoso acto por lo que le vivirá eternamente agradecida.

Polonia reclama a Alemania que pongan en libertad a los aviadores detenidos en Oppeln

Varsovia.—El encargado de negocios de Alemania, ha enviado al ministro de Negocios Extranjeros, una nota relativa al aterrizaje obligado por la niebla, de dos aviadores militares polacos, en territorio alemán.

Las autoridades polacas, ha abierto una información por la cual se ha demostrado que los dos aparatos militares salieron de Cracovia con dirección a Gradztendz, desorientándose durante el camino, a causa de la niebla.

En virtud de las malas condiciones atmosféricas que le impedían continuar el vuelo, los aviadores, se vieron obligados a aterrizar en territorio de Alemania.

Los aparatos estaban pilotados por dos sargentos del Ejército polaco.

La Legación de Polonia en Berlín, ha recibido órdenes de solicitar del Gobierno alemán que sean puestos en libertad los dos sargentos

Política belga

LOS LIBERALES DE AMBERES, APOYAN AL GOBIERNO

Bruselas.—Se reunieron en Amberes los liberales de aquella capital para designar la junta directiva del partido.

Después de examinar la situación económica, los liberales aprobaron una orden del día por la cual el partido otorga su confianza a los ministros liberales que forman parte del Gobierno, para que, solucionen rápida y equitativamente la cuestión lingüística mediante la aplicación leal de las leyes sobre la flamenización de la Universidad de Gante, procurando tener el Gobierno por exigirlo así los intereses del país, en los momentos actuales.

DE AVIACION

DOS AVIADORES ITALIANOS MUEREN A CAUSA DE UN ACCIDENTE

Roma.—Dos aviones militares del aeródromo de Centocelle, entraron en colisión.

Los pilotos, no pudieron utilizar sus paracaídas a causa de que el choque de los aparatos, se produjo a escasa altura. Ambos resultaron muertos.

De la Rusia soviética

EL DERECHO A LA HUELGA

Moscú.—El Consejo de comisarios del pueblo, ha acordado que todos los obreros que por cualquier razón abandonen el trabajo en las fábricas, se les prive de vivienda.

Noticias radiotelefónicas

La Radiofonía y la Medicina

No es necesario decir lo importante que es para los médicos estar al corriente de los últimos descubrimientos y progresos realizados en la medicina.

Los doctores de las grandes capitales dedican gran parte del tiempo a la lectura de revistas técnicas y de obras de reciente publicación, pero en las ciudades de menor importancia ya no es tan fácil lo uno ni lo otro.

La radiodifusión puede organizar emisiones especiales para los médicos. Hasta ahora en gran número de países se venían dando conferencias radiofónicas de medicina destinadas al público en las cuales los médicos podían aprender muy poco.

Debido a esto los doctores checoslovacos piden con insistencia que al menos una vez por semana se dediquen cinco minutos por lo menos, a tratar de los más recientes experimentos realizados.

La Radio y el perfeccionamiento de las lenguas

Desde hace algún tiempo la British Broadcasting Company ha encargado a personas idóneas la redacción de un manual que contenga la pronunciación correcta de las palabras inglesas de pronunciación dudosa.

Alemania ahora sigue el ejemplo puesto que la Reichs-Rundfunk Gesellschaft ha encargado al profesor Siebs de la Universidad de Breslau que haga un manual análogo para la lengua alemana.

MOKA, CARACOLILLO Y PUERTO RICO LEGÍTIMO
CONTIENE EL RICO CAFÉ

IDEAL N. P. U.

LOS ANGELES ULTRAMARINOS FINOS

Única casa que tuesta diariamente

ANTONINO VAZQUEZ.—Concepción, 21.—HUELVA

PONTON "ERRIS"

Depósito flotante de CARBONES MINERALES

Despacho en tierra de Antracita Inglesa, Almendra y Gallet.
COKE.—Carbón especial para fraguas

Francisco del Castillo Baquero

Oficinas: Almirante H. Pinzón, 25 — HUELVA

APARTADO 37

Laboratorio Químico L. FONTAINE

CASA FUNDADA EN 1902

Directores Técnicos: D. Eduardo Díaz y D. Emilio Oliveira
Ingenieros Químicos del Institut de Chimie de Toulouse

Especialidad en análisis de Minerales, Metales, Abonos, Tierras, Carbones, Vinos, etc.—Contratos convencionales para Minas.
Toma de muestras y comprobación de pesos en cualquier punto.

Calle CANALEJAS, 22 y 22 duplicado.—HUELVA

SECCION LOCAL

Comandancia de Marina

Durante el día de ayer, el tráfico en nuestro puerto fué el siguiente:

BUQUES ENTRADOS

Vapor español "Francisco García" de Cádiz en lastre.
Vapor italiano "Lcia C." de Nápoles con general.

BUQUES DESPACHADOS

Vapor alemán "Oldemborg" para Sevilla con general.
Vapor español "Artiba Mendi" para Sevilla con general.
Vapor panameño "Ereño" para Ríeme con mineral.
Vapor alemán "Tritón" para Sevilla con general.

Espectáculos

TEATRO MORA

Cine.

"Un marido postizo", película cómica y la producción en 6 partes tituladas "El Legionario 67-82".

Para mañana viernes "El forzado de Cayena".

REAL TEATRO

"La canción del día" película sonora española original de Muñoz Seca y Pérez Fernández.

También figura en el programa "La danza macabra" film sonoro de dibujos animados.

Para el sábado se anuncia la película sonora "El diablo blanco" producción Ufa.

Casa de Socorro

En este centro benéfico han sido curadas, durante el día de hoy, las siguientes personas:

Antonio Suero García, José Díaz y Díaz, Manuel Mancha García, María Ruiz Vázquez y Francisco Rueda López. Todos leves.

Otras noticias

BODA

En la parroquia de la Concepción, tuvo lugar ayer mañana el enlace matrimonial de la Srta. María Teresa Muñoz Carrasco con el joven don Juan García Cintado.

Bendijo la unión el sacerdote don Juan M. Romero Bernal, apadrinando a los contrayentes don Rafael Muñoz Carrasco y doña Piedad Rodríguez, hermanos de la novia.

Descámole todo género de venturas al nuevo matrimonio.

VIAJEROS

En viaje de bodas se encuentra en esta el empleado de los ferrocarriles Andaluces, de Almería, don Javier Escudero Pérez, con su joven y bella esposa doña Encarnación Doucet Jiménez.

Para oficinas

En sitio muy céntrico, se arrienda un precioso local para oficinas.

Razón en la *Papelería Inglesa*.

Ocasión

Se cede el local del establecimiento "El Niño Jesús", Rascón, 50, así como enseñanzas para tienda de comestibles en inmejorables condiciones.

Razón: Cabrita número 8, pral. derecha.



Cerámica, Azulejos, Yesos, Pavimentos, Artículos Sanitarios
CASA GONZALEZ
Sucursal de Huelva, J. Costa 12.

EL MEJOR PURGANTE AGUAS DE

CARABANA

Antiherpéticas
Depurativas
Antibiliosas

JABON DE SALES DE CARABANA

Medicinal y de tocador.- El mejor para las afecciones de la piel

Pedidos: Hijos de R. J. Chávai, Lealtad, 12. Madrid.

De venta en Farmacias y Droguerías

Pastilla pequeña, 0,80 Cts. Pastilla grande, 1,25 Ptas.



KELLY

Vence por su calidad.
Si no conoce V. este neumático pregunte á cualquiera de los muchos que ya lo usan.

CONCESIONARIO:

HUELVA: R. RIVERO Y COMPAÑIA
Almirante Hernández Pinzón, 8

ARACENA: JOSE DIAZ MUNOZ - José Nogales, 24

C. DE SALAMANCA

Representante general para España
Apartado 935.- MADRID

FRANCISCO ALLOZA

FOTÓGRAFO

ESPECIALIDAD EN TRABAJOS ARTISTICOS

Esta casa no tiene representante

Concepción, n.º 16

Vázquez López, n.º 2

HUELVA

FLORENTINO DE AZQUETA

Aceites Minerales y Grasas.—Empaquetaduras.—Gomas

CORREAS DE CUERO Y PELO DE CAMELLO

HEBRAMIENTAS—CABLES—PALAS «BASCONIA»

EFFECTOS NAVALES

Consignaciones y exportaciones de productos regionales

SUCURSALES Y DEPOSITOS: Sagasta, 18.—Apartado 62
Huelva -- Ceuta -- Larache -- Tetuan -- Villa Sanjurjo HUELVA

La experiencia demuestra que los Chocoiates y Dulces

MATIAS LOPEZ

SON LOS MEJORES DEL MUNDO

Las enfermedades del
ESTÓMAGO e
INTESTINOS

dolor de estómago, dispepsia, acedias y vómitos, inapetencia, diarrea, úlcera del estómago, etc., se curan positivamente con el

Elixir Estomacal SAIZ DE CARLOS

(STOMALIX)

Poderoso tónico digestivo que triunfa siempre.

Venta: Principales farmacias del mundo.

MORRISON Y HASELDEN

Almirante A. Pinzón
HUELVA

ALMACENES DE METALES y MATERIALES para MINA

AGENTES DE

WEGERSOLL-RAD Co.—Compresoras, Perforadoras, Aceros para barcos

IDAD ANONIMA ESPAÑOLA DE LUBRIFICANTES.—Aceites y grasas

SCOTTISH TUBE Co. Ltd.—Tubos forjados y accesorios

R. S. NEWALL Y SON Ltda.—Cables de acero de todas clases

COTONIFICIO DE BADALONA.—Algodones

LA UNION METAL...CA S. A.—Tornillos, remaches, etc

COMPANIA "LA CRUZ"—Plomo dulce, perdigones y mino en polvo

ORENSTEIN Y KOPPEL.—Locomotoras, vagones, vagonetas, carriles

A. B. C. IBERICA DE ELECTRICIDAD S. A.—Materiales eléctricos

EDUARDO E. L. EARLE.—Tubos de cobre y latón

CENTRAL SIDERURGICA.—Lingotes de fundición

SEGUROS MARITIMOS-SEGUROS contra INCENDIO

CONSIGNACIONES DE BUQUES

CEMENTO REZOLA

CARBONES y COK DURO-FELGUER

En el Tennis

mientras se juega puede refrescarse la boca con la goma de mascar
PEER-A-MINT que además de conservar limpia la dentadura es un delicioso laxante.

DEPOSITARIOS:

E. PEREZ DEL MOLINO S. A.
SANTANDER MADRID

Débiles

tomad el acreditado

Elixir Callo

que da Vida y Juventud

Es rápido científico agradable